

Grave Crisis Económica Atraviesa Guatemala

GUATEMALA, junio 16 (ACAN-EFE). El Jefe de Estado de Guatemala, general Oscar Mejía Victores, reconoció la gravedad de la actual crisis económica que atraviesa el país y señaló que el aumento en los precios de los combustibles es "inminente y necesario".

El gobernante guatemalteco explicó ayer, al inaugurar un pueblo reconstruido en el departamento de El Quiché, al occidente de esta capital, que la situación crítica que

se vive en estos momentos necesita del sacrificio de todos.

"Mi gobierno es partidario de no aumentar nada y que no hubiera problemas, pero se debe hacer algo porque la situación es muy difícil y, si nadie colabora, nadie podrá resolverlo y será más grave encontrar soluciones después", dijo Victores.

En el caso de la gasolina, el Jefe de Estado indicó que "es una necesidad inminente el aumento a los combustibles. La situación es preocupante porque nadie hizo caso de que estamos en problemas, que había que ajustarnos, pero seguimos viviendo la cómoda vida a la que no tenemos capacidad".

"Vivimos a base de préstamos".

ca de Yuriria, en el centro de México.

La cadena volcánica consta de siete cráteres enanos cuya situación en el montañoso terreno de la zona es idéntica a la for-

—Favor pase a la página 39.

En México

Exploran una Cadena de Volcanes Enanos

MEXICO, D.F. junio 16 (EFE). Una cadena de volcanes enanos en los que crecen plantas gigantes, hasta quince veces mayores de lo normal, fue explorada recientemente y sometida a explotación agrícola experimental cer-

Transbordador Discovery Zarpará hoy al Espacio

Cabo Cañaveral (Florida, EE. UU.) junio 16 (EFE).—La cuenta atrás para el lanzamiento de este lunes del transbordador espacial norteamericano Discovery comenzó, informó la NASA.

El Discovery tiene programado abandonar la Tierra este lunes a las 7:37

hora local, con astronautas de Estados Unidos, Francia y Arabia Saudita, y experimentos que reúnen a 27 naciones.

Las principales preocupaciones de los técnicos de la NASA son las condiciones meteorológicas que

—Favor pase a la página 47.

En Polonia

Condenan Encarcelamiento de Activistas Solidaridad

Gdansk, Polonia, junio 16 (UPI).—Un sacerdote partidario de la proscrita Central Sindical Solidaridad condonó hoy el encarcelamiento de tres activistas de la organización y afirmó que el juicio contra ellos fue una "ficción".

Una congregación de 7.000 feligreses que colmó

la iglesia de Santa Brígida en esta ciudad, con millares de fieles parados bajo la lluvia, vitorearon al sacerdote Henryk Jankowski cuando dijo que el juicio a los tres activistas de Solidaridad fue "una ficción dirigida a intimidar

—Favor pase a la página 44.



SOLDADOS LIBERADOS.— Libano, junio 16. Los 21 soldados finlandeses de las Naciones Unidas, secuestrados la semana pasada, fueron liberados hoy. Uno de ellos es saludado por el comandante de la zona sur, general Antonie Land, izquierda. (Reuter).



RECOLECTAN FONDOS.— Buenos Aires, Argentina, junio 16. Tres veteranos de la guerra de las Malvinas, venden camándulas para recolectar fondos para sus colegas. Además ayudan a éstos a encontrar empleo. (Reuter).

En Líbano

Liberan a 21 Soldados del Contingente Finlandés

MARYAYUN (Sur Líbano), junio 16 (UPI).—Veintiún miembros del contingente finlandés de la FINUL han sido puestos hoy en libertad por el ejército del sur del Líbano, que los retenía desde hace ocho días en Maryayun.

Los "Casos Azules" de la Fuerza de las Naciones Unidas en el Líbano fueron secuestrados el pasado día siete por unidades del Ejército del Sur del Líbano (milicia creada y financiada por Israel), acusándoles de haber apresado a 11 de sus miembros y de entregarles a las milicias shiitas de "Amal".

A pesar de que el líder del "Ejército del Sur del Líbano", Antoine Lahad, había asegurado que no liberaría a los "casos azules" hasta que sus hombres le fueran devueltos, los 21 miembros de la FINUL que aún estaban en su poder (los secuestrados fueron 24, pero tres de ellos fueron puestos en libertad el domingo pasado) han retornado hoy a su contingente.

A pesar de las denuncias de Lahad de que el contingente finlandés de la FINUL había apresado a sus



AFECTADOS POR EL SISMO.— San Antonio, Chile, junio 16. Numerosas familias habitan en carpas y pequeñas viviendas de emergencia, entregadas por el Gobierno, para disminuir el grave problema en que se sumergió esta ciudad portuaria chilena, tras el sismo de hace tres meses. (Reuter).

En Brasil

Fuerzas Armadas Apoyan el Proceso Democrático

Rio de Janeiro, junio 16 (EFE).—Las Fuerzas Armadas Brasileñas, que entregaron el poder a los civiles el pasado 15 de marzo, apoyan la continuidad del proceso democrático, reiteraron hoy varios miembros de la cúpula militar.

El Ministro de Marina, Henrique Sabola, declaró al diario O Estado de Sao Paulo que los militares siguen con atención la nueva realidad política del país pero con el convencimiento de que deben respetar la constitución.

Por su parte, el ministro de aeronáutica, teniente brigadier Octavio Moreira Lima, subrayó que en las Fuerzas Armadas existe la convicción de que debe respaldarse la estabilidad de la democracia.

Moreira Lima descartó toda posibilidad de que se produzcan turbulencias

—Favor pase a la página 57.

Comisión de OEA Recibe Evidencias de Costa Rica

SAN JOSE, 16 junio (ACAN-EFE). La Comisión de la Organización de Estados Americanos (OEA) que investiga la muerte de dos guardias civiles costarricenses en la frontera con Nicaragua recibió hoy las pruebas del gobierno de Costa Rica que tratan de evidenciar la participación de efectivos sandinistas en el suceso.

El Ministro de Relaciones Exteriores, Carlos José Gutiérrez, explicó detalladamente a los miembros de la Comisión de la Organización de Estados Americanos (OEA) el incidente del 31 de mayo en la localidad costarricense de Las Cruces, donde fue emboscada la patrulla.

Igualmente, el Vice-Ministro de Seguridad, Jhonny Campos, y el jefe de la Fuerza Pública, coronel Oscar Vidal, presentaron otras evidencias, entre las que se encuentran restos de morteros y proyectiles

—Favor pase a la página 44.

Minería en Grave Crisis en Bolivia

La Paz, junio 16 (UPI).—La minería privada de Bolivia advirtió al gobierno que está al borde de paralizar sus operaciones, en momentos en que dirigentes de la minería estatal están reunidos realizando la grave crisis que atraviesa la Corporación Minera de Bolivia (COMIBOL).

COMIBOL, la empresa pública más importante de Bolivia está administrada por sus trabajadores desde abril de 1964.

Por su lado, la Asociación de Mineros Medianos, que reúne a los productores privados, informó al gabinete económico del gobierno de Hernán Siles Zuazo que la próxima semana sus

actividades podrían verse afectadas debido al quebranto económico del sector.

El Ministro de Planeamiento y jefe del Gabi-

nete Económico, Freddy Justiniano, admitió que la minería mediana, que produce 20 por ciento de los

—Favor pase a la página 51.

Confrontación en Frontera de Nicaragua y Costa Rica

LOS CHILES (Costa Rica), 16 junio (ACAN-EFE). La línea fronteriza costarricense-nicaragüense, perdida aigunas veces en el espeso bosque tropical, se ha convertido en un espacio para la confrontación, donde los civiles cada día tienen cabida.

Costa Rica y Nicaragua

están divididas por una frontera de 320 kilómetros, de los cuales 133 están fijados por el río San Juan, pero el resto, frente a este sector de Los Chiles, está sujeto a la indefinición de la selva.

Del lado costarricense,

—Favor pase a la página 47.